2015年5月25日 星期-

想不明白

国内学历咋还需认证

实际上,除了留学人员的学历学位认证 外,国内高等教育学历有时也要认证。在一 些国企、外企、事业单位入职、职位升迁、公

也就是说,遇到了求职、升学、出国、落

务员考试、执业资格考试、国家机关所有的 考试、学历津贴以及留学人员回国办理户籍

户,提职提干,即使是有国内高校的学位证、

学历证,也可能得提供相应的学历证明。目

前,在40多家高等教育学历认证代理机构中,

山东并没有相关机构,只能到就近省市办

理。天津市大中专毕业生就业指导中心工作

人员介绍,国内高等教育学历认证需要提供

学历证、身份证原件及复印件。认证分为五

个环节:申请受理、初审、复审、打印学历报

查到的学历证,为什么还要花钱去办个认

证?难道国内高校发的证书还能有假?"从山

东大学毕业的小官签约了一家央企,需要提

国内高校毕业生中文认证报告95元一份,英文

认证报告150元一份,中英文成绩单认证各150 元一份。小宫是研究生学历毕业,如果开一整 套认证,即本科、研究生的中英文学历认证报

告、中英文成绩单各一份,花费超过了1000元。 事实上,从2001年起,国家对高等教育学 历证书实行电子注册制度,中国高等教育学生

信息网(学信网)是教育部唯一指定发布高等教

育学历信息的网站。而在学信网上,提交学历

员解释,学信网上的学历认证是有期限的,有

效期只有一个月,而我们开具的证明是一直有

效。而且有些企业并不接受学信网上的证明。

何还要花95元跑到外地机构去认证?不只浪

费人力物力,还要一个月才能出报告。"小官

虽然很不解,但没办法,为了顺利签约,她只

对此,高等教育学历认证代理机构工作人

"学信网只要2元就能证明学历真假,为

认证申请,只需要2元钱即可进行学历认证。

"据我了解,在教育部的学信网上就能

关于价格,一家代理机构工作人员表示,

告上网、领取认证结果。

供加盖公章的学历认证。

和小孩落户等等都需要学历认证。

# 跑四趟花600元,只为认证学历

程序繁琐、周期长,不少海归毕业生叫苦

"第一次来不知道要先在网上申请,现场不能申请。"近日,顶着骄阳,林婷第二次来到国 (境)外学历学位认证中心济南验证点,交上办理学历认证的各种手续证明。集齐各种手续的林 婷长舒了一口气,为了一张学历认证,家住平阴的他已经来来回回奔波了四趟。

本报见习记者 周国芳

## 自己翻译无效,两页纸花了160元

毕业季来临,不少海归成了"海 带"(海归待业)。与国内的毕业生们一 样,找工作成为海归的首要任务,然 而,对他们来说,找工作的第一步不是 投简历,而是学历认证。

去年12月,林婷从香港城市大学 的中国语言学专业获得硕士学位。毕 业后,林婷怀揣着满心抱负想要回家 乡济南工作。可是回来之后,却因为一 张学历认证奔忙了一个多月。

"从香港回来之前,就从前辈那里 了解到,找工作必须要进行学历认证 才行。"关于留学归来学历认证的事, 林婷并非完全没有准备。可是,繁琐的 程序和高昂的费用着实让她忍不住吐 槽,"为了这张纸,真是吃了一肚子

由于没有提前在官网上注册并提

交认证申请,林婷第一趟去学位认证 中心申请时被拒之门外。

之后,登录教育部留学服务中心 的港澳台地区学历学位认证系统,按 照官网上的具体细则,林婷首先在网 站上注册、提交认证申请。按照要求, 林婷进行学历认证需要准备八项材料 及复印件:证件照、学位证书、成绩单、 港澳通行证、留学回国人员证明以及 亲笔填写的授权声明等。

林婷看到细则里写道:关于国外 学位证书和成绩单都须经正规翻译机 构(公司)进行翻译,个人翻译无效。为 确保万无一失,她跑到济南市验证点 推荐的百舜翻译机构翻译自己的成绩 单和毕业证。两页纸的翻译,花掉了林 婷160元,还让她等了四天。

"翻译一页纸是80元,毕业证和成

绩单各一张。"林婷说,事实上,学位证 上的内容都是些个人信息和课程科 目,去留学一般都有一定的英语基础, 这个翻译起来并不难。但是个人翻译 在申请时无效,只能找翻译机构,收费 也不低。

每件国外或境外学历学位证书认 证费是385元,其中包括了认证结果 EMS快递费用25元,此外,申请人员还 需向验证点交20元的受理邮寄费用。 学历学位认证中心济南认证点的工作 人员解释,申请人的所有材料复印件 都要审核之后统一邮寄到教育部留学 服务中心,因此,快递费是另收的。

为了一纸学历认证,林婷算了一 笔账。"认证费385元,快递费20元,翻 译160元,加上复印费、扫描费,整个认 证下来,至少得花600元。

## 拿到认证要一个多月,错过面试机会

花费不少,但在林婷看来,来来回 回办手续更让她很懊恼,"提供护照上 的出境记录不管用,只能去出入境管 理部门开加盖公章的出境学习期间的 出入境记录,这个申请要等一周时间。 光出入境证明就要跑两趟,拿毕业证 翻译一趟,再去认证点一趟。"按照办 理流程,再过一个月,林婷才能拿到邮 寄的学历证明。

虽然林婷再三吐槽,但好在找工 作前她能拿到学历证明,家在济宁的 刘栋就没那么幸运了。去年,从英国利 物浦大学金融专业毕业的刘栋一心想 回国从事金融服务行业。可是,已经接 到省城一家银行面试通知的他却遇到 了"意外"

原来,看似简单的学历认证审核 程序需要至少20个工作日,如果提交 的材料不全或是存在疑问,就更慢了。 算下来,最快得一个半月到两个月,如 果直接去北京办理,也得一个月才能

"当时,经过报名、笔试,已经进 入到一家银行的面试阶段了。但是,

才能通过审核,进行面试。"刘栋说, 当时就因为学历认证下不来,没能参

"万万没想到,来了办理点还得提 前预约。"从德国一所学校毕业的韩琳 抱怨办理留学认证的"各种不顺",工 作人员说因为办公空间有限,认证点 如果办理学历认证的留学人员超过3 个人就得提前预约,但是在来之前并 不知道预约这回事。(应受访者要求, 文中人物为化名)

包括国投、银行都需要提供学历认证

# 一座楼俩楼号,这可咋落户

单位:已与派出所协商好,出个证明即可

本报5月24日讯(记者 刘雅菲 实习生 石诗语) 近日,家住市中区 八里洼路19号的市民刘先生,遇到了 一件棘手的事。由于一栋楼上有两个 楼牌号,导致房产证上的住址与派出 所登记的住址不一致,落户遇到麻烦。

22日,记者来到市中区八里洼路 19号山东省医学科学院宿舍,发现这 里有五栋住宅楼。刘先生所住的楼-侧有一块竣工时的石牌,上面刻有建 设单位、设计单位、施工单位、开工日 期、竣工日期等信息,标明这里是东八 里洼二号宿舍楼,和刘先生家房产证 上的楼号一致。但是在这个石牌的上 个蓝色的牌子 与看 楼",玉函派出所登记的楼号与蓝色牌 子登记的号码一致。"就因为房产证上 的楼号和派出所登记的不一样,落户 的时候遇到麻烦了。"刘先生说。

为什么一栋楼有两个不同的楼号 呢?东八里洼住宅楼的综合管理办公室 工作人员邓先生进行了解释:"石碑上 刻的牌号,是按照每栋楼的竣工时间来 排序的,这五栋楼中间的几栋楼是最早 盖起来的,后来,又分别在这几栋楼前 后各盖了一栋。等到派出所登记的时 候,又是按照从里到外的顺序重新排了 序的,所以就产生了两个楼牌号。"

记者看到,最早的一栋楼是1992 年竣工的,石碑楼牌号上写的是"山东 省医学科学院东八里洼住宅楼",其位 置处于五栋楼从里向外数的第二栋,因 此,蓝色的被登记楼牌号上写的是"2号 楼"。刘先生住的楼是1996年竣工的,在 这五栋楼里是第二个建成,因此石碑刻 的号牌是"东八里洼二号宿舍楼",由于 其位置是从里往外数的第三栋,因而, 在蓝色被登记号牌上写着"3号楼"。



▲石牌上标注的是二号楼。 本报记者 刘雅菲 摄

▶蓝牌标注是3号楼。

刘先生告诉记者,现在落户的事 情已经有了眉目:"找单位开了证明, 玉函派出所已经受理,现在正在经由 分局处理,户口能否落下还不确定,以 后孩子上学不知道会不会更麻烦。

山东省医学科学院房产科的冯科 长说:"派出所也了解我们这个情况, 单位已经与派出所协商好了,需要落 户的时候来单位开个证明,证明两个 楼牌号是同一栋楼就可以了。

3号楼

# 您问的这些事

12345都有回复了

能选择去机构认证学历。

本报记者 刘雅菲

## 更改年龄需提供 户籍原始资料

李女士来电反映:自己是济阳县城区户 籍,户口本、结婚证、身份证登记比实际年龄 大两岁,但是自己单位档案是真实档案,不知 户口本、身份证登记年龄还能否更改。

济南市公安局回复:李女士更改年龄需 要提供户籍原始资料,待派出所审批完毕之 后再到县局进行审批。

### 荆山东路将

### 更换绿化树种

李女士来电反映:历下区荆山东路整条 路段前期移植多棵树木,近期发现被拔,不知 道为什么

历下区园林局回复:经落实,因道路下方 有港华燃气管道,将把白蜡更换成浅根性的 植物。

# 省委党校宿舍 周三将恢复供水

张先生来电反映:槐荫区纬十二路省委 党校宿舍内,由于道路维修将热水管道挖坏 导致停水多日。

市政公用事业局回复:经落实建设处,自 停气以来,施工单位及时对人防内的积水进 行排除,但是积水量下降缓慢,经过上周末的 严密排查发现问题所在,需进一步维修,预计 周三供水、供气。